

SUSCRIPCIONES

PAGO ADELANTADO
Huelva, un mes, 1'50 pts.—Regiones andaluza y extremeña, trimestre, 6.—Fuera trimestre, 7.—Extranjero y Ultramar, año, 40

25 ejemplares, 75 céntimos

DIRECTOR: DON TOMÁS BERNÁRDEZ

EL ALCANCE

Diario popular, político y de información

La correspondencia administrativa debe dirigirse al

Administrador de EL ALCANCE

Se suscribe en la Administración, Bocas, 2 y por medio de sus agentes y corresponsales.

Número suelto 5 cts.; atrasado 25

ADMINISTRADOR: D. FERNANDO ROMERO

El Alcance

es el periódico de mayor circulación de Huelva.

Das ediciones diarias

SULFATO DE COBRE

De la Compañía de Rio Tinto Limited

Unicos representantes para la venta:

TOMAS MORRISON Y C.^A
HUELVA

Crónicas madrileñas

(De nuestro servicio especial)

Justos recelos.—La «Cruz Roja».—De ayer a hoy.—Reminiscencias.—Notas teatrales.

Los ánimos estaban inquietos por la proximidad del cólera, cuando vino la noticia del triste suceso del colegio de huérfanos de Aranjuez. El pavor cundió por las familias de los tiernos escolares; por el vecindario, por todos en general: la horrible hecatombe que el furioso azote que desde el río Ganges vino a visitarnos hace próximamente dos lustros, se le presentó cual horrible visión; el recuerdo de las numerosísimas vidas que en ese Aranjuez cedieron al influjo poderoso de su mortífero afán, pasaba ante sus mentes visionarias por el terror a la categoría de triste realidad...

Por fortuna, los oscuros celajes que enturbiaban la verdad, han desaparecido y ya en realidad solo quedan con los residuos de los miedos pasados, el duelo que en dos hogares distintos ha producido la muerte dos niños, que con sus infantiles existencias han sido los pagadores de faltas por otro u otros cometidas.

En la mansión de gloria, cruzando los espacios celestes con sus almas aladas, encontrarán la bienaventuranza que merecen y la dicha más hermosa será su vivir.

Pena grande produce hecho tan doloroso y a las autoridades toca averiguar las causas verdaderas que lo han motivado, y castigar a los culpables, si es que los hay. Si tal hacen habrían cumplido una obligación oficial, un deber de humanidad y con ello se conseguirá llevar la confianza a los que aún muestran justos recelos del benéfico Instituto.

Con una modestia que contrasta con su fin se celebrará la corrida de toros organizada por la benemérita asociación «La Cruz Roja», para allegar fondos y proceder a la creación de sanatorios.

Con un buen acuerdo, el cartel de perfecto dibujo y colores vivos, las moñas costosas de chillonas cintas, y todos los aditamentos que un lujo vanidoso ha lucido en otras fiestas benéficas, han quedado suprimidos. La corrida se celebrará con la austera seriedad que requiere su índole.

La caridad es el fin primordial y único de ella, y a tan purísimo sentimiento no se le bastardea con exhibiciones de una riqueza que significa un derroche de fondos que merman la intención de su ministerio. A tan elevada calidad humana se le rodea de modestia y de tal suerte se aprecia mejor su rumbo glorioso; lo contrario es un cruel sarcasmo. Por ello merece plácemes la Junta organizadora. Al dejarse en el olvido las bufonadas de un lujo ridículo y al preferir la sencillez que requiere su humanitario objetivo, da una lección a los que no ha mucho censuramos por caer en el defecto apuntado.

Y sin embargo de no recurrir a la chavacanería para dar publicidad a la fiesta, la recaudación no dejará de ser abundante a juzgar por las impresiones que tenemos, pues el pueblo madrileño siempre afecto al bien y generoso por excelencia, responde con cariño al llamamiento de la citada Asamblea.

Cuando sereno el ánimo examinen con detenimiento los actos que han realizado, verán no es el camino emprendido el que procedía tomar; reconocerán que ya no estamos en los clásicos tiempos del manto, cuando las algaradas estudiantiles eran provocadas por motivos fútiles, hasta el extremo de casi constituir una necesidad de la vida escolar.

Cuando las Universidades de Salamanca y Alcalá atravesaban los días más brillantes de su larga existencia, no había estudiante que no se hubiera amotinado media docena de veces y que no llevara en su cuerpo señales delatores de su carácter pendenciero y alegre.

Hoy ha desaparecido una gran parte de todo aquello. Las modernas costumbres, las leyes democráticas que amparan nuestros derechos, han echado una losa de plomo sobre esas tradiciones universitarias.

El estudiante aventurero, presto a seguir a todo el que diere el grito de rebelión, ya no existe más que en los anales de nuestras Universidades, ha pasado a la historia para recordar en todos los tiempos al español enamorado y amante de libertades y por lo tanto fácil a la algarada; por eso hoy se juzga impropio de nuestros días los actos realizados por los estudiantes de Barcelona; pero hay que reconocerlo, en la esdiantil hueste se conservan aún reminiscencias que la patina del tiempo no ha hecho todavía desaparecer y eso hace dispensar las extralimitaciones cometidas.

El estudiante de la tradición legó al moderno su corazón enamorado y su sangre ardiente é inflamable, por eso aparecen de vez en cuando llamaradas que traen a la memoria a los referidos por los clásicos de la literatura patria y lo que escuchamos cuando niño a nuestros abuelos.

Dos estrenos se han registrado en los teatros durante la pasada semana: «El otro mundo», de Arniches y Abatí, en Lara, y «La caza del tigre», de Rafael Muñoz y Federico Rodríguez y maestro San José, en Martín.

Ambas obritas llenan todos los requisitos hoy exigidos para obtener un éxito antiguamente solo reservado a las grandes producciones. En la segunda el argumento es muy anticuado y su desarrollo resulta pesado; pero toda está escrita con corrección y esmaltada de chistes de buen género y situaciones, que si no son todo lo cómicas que debieran, cúlpese a la escasa experiencia de sus autores en lides teatrales; pues uno y otro debutaron con ella.

Como siempre, la «claque» se excedió, dando lugar a protestas, pues al público que paga le molesta tantos aplausos inmerecidos.

«El otro mundo», es una piecicita en un acto que hace reír por ser excesivamente grotesca y abusarse en ella del equívoco, medio de que se valen hoy todos los autores cómicos, como si no existieran otros que hicieran aplaudir.

No cerraremos esta crónica sin enviar un aplauso a la empresa de Eslava, de cuyo teatro nos ocuparemos muy en breve, por sacar del olvido zarzuelas aplaudidísimas y de gran mérito. Es preferible echar mano de lo antiguo, si es bueno, a estrenar obras chavacanas y de mal gusto.

JULIO ABRIL.

Madrid 13 Octubre 1895.

Diario cómico

LA VENIDA DEL MESÍAS

Saltó y vino D. Manuel, y al llegar a la estación cual bizarro coronel encontró a su pelotón en correcta formación.

Saludó a todos de prisa con palabras elocuentes arengando a sus valientes

con una franca sonrisa y enseñándoles los dientes.

Con servilismo sincero sacudió la levita

Pepe, Currito el sombrero. el chaleco la Gramita.

Y su tocayo el moquero.

Y una vez limpio, flamante tan guapo y tan elegante

cual nunca otro igual se vió dijo, bajo: —¡Aquí estoy yo!

y alto: —¿Vamos adelante?

Entró en la capital de sus desvelos como conquistador en un baldío;

jugando, mientras tanto, con los pelos de su rubio bigote, con un brio digno de que tuviera entre sus manos

á Carlos, el sobrino de su tío. Dejó, ya en el Palacio, á sus villanos al pié de la escalera:

subió con los sesudos oficiales que nunca en casos tales

le abandonan, por mor de una quimera, ó en previsión acaso

de que un admirador le salga al paso y le manche la ropa con el roce.

y entró á ver su tocayo: eran las doce.

—¿Está?

—Sí, pero está con D. Manuel.

—Bien, veré al secretario.

—No, señor porque también está...

—¿También con él?

Entonces volveré.

—Bien.

—Servidor.

(¿Quién será esta visita inoportuna?— se fué el hombre diciendo: era la una).

—¿Está solo?

—Tampoco.

—¿Todavía?

Entonces entraré en secretaria.

—No hay nadie.

—Vaya ¿están con D. Manuel?

—Sí, señor.

—Pues; abur. ¡Voto á Luzbell!

Que todo sea por Dios.—

y se volvió á marchar: eran las dos.

—¿Se fué ya D. Manuel?

—Aun está ahí.

—Pero, señor, ¿qué va á pasar aquí?

Vaya, pues, hasta luego.

—Hasta después.

—D. Manuel me divide.—Eran las tres.

—Vamos, ya estarán solos.

—No; han salido.

—¿Con quien?

—Con D. Manuel.

—¡Me he divertido!

Esto que en el Palacio pasó ayer no es, como tantas invenciones mías; es lo que ocurre allí, todos los días.

que viene el soberano de Moguer.

¿A qué tanto cabilleo y á qué conferencia tanta?

Reflexionarlo me espanta porque el asunto está feo. Algo en lontananza veo que no me gusta una higa y que á meditar me obliga. en algo que yo me sé. Conque... á quien Dios se la dé San Pedro se la bendiga.

JORGE DE LA GALA.

LO DE CUBA

RUMORES

«¿Qué pasa en la manigua?» Es el título de un suelto recién publicado en uno de los periódicos que llegan hoy de Santiago de Cuba.

Ese colega dice:

«De poco tiempo á esta parte se vienen notando ciertos misterios que llaman la atención de los que siguen con interés el curso de los sucesos.

¿Dónde están los hermanos Maceo? ¿Están vivos ó están muertos?

Para unos, José ha fallecido no se sabe si á consecuencia de alguna herida ó por efecto de una afección cardíaca. Según otros, está vivo, pero en un estado de postración próximo a la muerte.

Respecto á su hermano Antonio, las versiones se multiplican, y hay quien da por cierto que si no ha muerto físicamente, ha desaparecido de las filas, dejando á los suyos con un palmo de narices.

Da margen á esta versión una carta que se dice dirigida por J. G. á A. B., reveladora de los propósitos del «generalísimo», propósitos maduros con la reflexión y de los que venían dando claro indicio las numerosas cartas dirigidas á los hacendados y propietarios exigiéndoles cantidades de dinero giradas á su favor y situadas en Nueva York, en Londres, en Jamaica y alguna otra plaza. La colocación de esos fondos, con destino aparente al fomento de la guerra puede haber sido inspirada por otro cálculo más práctico y positivo.

La otra versión dice que Antonio Maceo salió herido en un encuentro reciente con nuestras fuerzas, y que á consecuencia de esa herida, se agravó su estado de salud y ha entregado su alma á Dios en un lugar próximo al caudaloso Cauto.

El hecho es que hay algo extraño y misterioso en el campo enemigo; que anda la gente desorientada y que todos se preguntan: ¿dónde están los hermanos Maceo?

Sea como fuere, todo lo que favorezca al advenimiento de la paz debe sernos de interés primordial, porque la paz es para nosotros la vida, la prosperidad y el progreso, y sobre todo el triunfo de nuestra causa, que es el triunfo de la civilización.»

Dice otro periódico de Santiago de Cuba:

«Por la columna recién llegada á Guantánamo, se dice que se confirma el rumor que había circulado de que el cabecilla José Maceo ha muerto á consecuencia de hipertrofia en el corazón y de una herida recibida, la que era de gravedad, pero que no le habría ocasionado la muerte á no estar acompañada de la enfermedad que padecía Maceo.»

SORPRESA DE PALMASOLA

Un corresponsal del «World», de Nueva York, refiere en los siguientes términos el combate de Palmasola:

«Cienfuegos 22 de Septiembre.—En las inmediaciones de Palmasola, aldea de lo interior, situada 35 millas al Norte de esta ciudad, ocurrió el viernes un hecho que fué el más sangriento de la guerra, teniendo en cuenta el número de combatientes.

Una fuerza de 50 guardias civiles y chapelgorris de Guamutas salió de Colón en persecución de una partida insurrecta en dirección de Palmillas.

Allegar á los terrenos de un potrero inmediato á Palmasola, la fuerza hispana cayó en una emboscada, siendo rodeada por una partida de 325 hombres armados á las órdenes de Roberto Bermúdez. La columna española fué aniquilada por completo en el combate.

Un destacamento de la Guardia civil, al mando del capitán Luis Pérez Riestra, cayó en la misma emboscada. Al verse circuido mandó á su gente que cargara sobre el enemigo, para romper el asedio. De los cincuenta y tres Guardias civiles sólo once escaparon con vida. El capitán Riestra y un teniente fueron heridos, el primero en un muslo. Estos dos y nueve más llegaron al ingenio San Luis.»

NOTICIAS DE LA GUERRA

Se sabe que el cabecilla Roloff vive. Dicese que la partida que manda ha tenido un encuentro con nuestras tropas en el ingenio «Ruiz Vueltas».

Todavía no se tienen noticias del resultado de este combate.

—El comandante Ferreira ha derrotado y disperso en «Haro Nuevo» una partida de insurrectos, causándoles numerosas bajas.

—La Guardia civil batió después de un combate heroico á la partida del cabecilla Fraga en Tienda Carolina (Matanzas.)

—El teniente coronel Trinchant ha dispersado en las inmediaciones de Villa Clara la partida de Anselmo Martínez.

—La partida de Julio Dominguez ha tiroteado el fuerte de «Santocildes», huyendo luego.

—Los insurrectos quemaron en Vueltas el fuerte «Soberano» que estaba abandonado.

FILIBUSTEROS A CEUTA

Ayer han debido salir de la Habana, á bordo del vapor «Ciudad de Cádiz», ocho filibusteros capturados en los últimos encuentros, los cuales van destinados á la penitenciaría de Ceuta.

A Algeciras han llegado en coche celular 27 deportados cubanos, que mañana saldrán para Ceuta.

EL TERCER EJERCITO

El día 20 del mes de Noviembre saldrán simultáneamente para Cuba de los puertos de Barcelona, Valencia, Santander y Coruña, 21.000 soldados, y no 20.000, como hasta ahora se vienen diciendo.

Compondrán esta expedición batallones de los regimientos de Castilla, Cuenca, Saboya, Zaragoza, Pavia, Córdoba, España, Sevilla, San Quintín, Navarra, Sicilia, Cantabria, Bailén, Valencia, Príncipe y Toledo y los batallones de cazadores de Puerto Rico, Mérida, Cataluña, Barbastro y los regionales de Baleares y Canarias.

DEFENSAS SUBMARINAS

Ampliando nuestras noticias de anteaer, podemos añadir que las defensas que parece prepara en Cuba el general Beránger, consistirán en rodear la costa de torpedos que eviten los desembarcos de los filibusteros.

Al efecto ya ha salido para Cartagena el oficial encargado de recoger el material necesario á aquel objeto.

ACTITUD DE CHILE

El señor ministro de Estado ha recibido un telegrama de nuestro representante en Chile, participando que ha llegado á aquel país un agente filibustero de Cuba, llamado Agüero, y que, con ese motivo, ha obtenido, por parte del Gobierno chileno, seguridades de que serán infructuosos los trabajos que haga el citado agente.

Mindanao

MEDALLAS CONMEMORATIVAS

La Gaceta de Madrid ha publicado, como oportunamente nos comunicó el telegrama, un decreto que trasladamos íntegro á continuación:

Artículo 1.º Se crea una medalla, en recuerdo de las penalidades y de los gloriosos hechos de armas de las campañas de Mindanao en los años de 1890, 1891, 1894 y 1895 que, á la vez, sirva de merecida recompensa á cuantos han expuesto su vida por la Patria, soportando con entereza las privaciones y las fatigas y arrojando con valor los peligros de aquella apartada región.

Art. 2.º Las expresadas campañas se indicarán por pasadores de oro, colocados en la cinta de la medalla.

Art. 3.º Tendrán derecho á ostentar dicha condecoración todos los individuos del Ejército y de la Armada y los voluntarios que hayan concurrido á dichas campañas, y los de las clase civil que en cualquier concepto, pero debidamente autorizados, hubieran acompañado al ejército en las operaciones activas y asistido á funciones de guerra.

Art. 4.º Será condición indispensable para obtener la medalla, haber tomado parte en un hecho de armas, y permanecido, á lo menos, un mes de operaciones, á no ser que lo hayan impedido heridas recibidas en acción de guerra ó enfermedades adquiridas á consecuencia de las penalidades de la campaña.

Art. 5.º El ministro de la Guerra queda encargado de la ejecución del presente decreto.

ORGANIZACIÓN DE LA ISLA

Según otro decreto, la isla de Mindanao...

de nuestros heroicos soldados, se dividirá en siete distritos político-militares, que serán:

- Primero.—Zamboanga.
- Segundo.—Misamis.
- Tercero.—Surigao.
- Cuarto.—Babo.
- Quinto.—Cotrabato.
- Sexto.—Batilnia.
- Séptimo.—Lanao, antes Illigan.

El artículo segundo preceptúa que en lo sucesivo el cargo de gobernador político militar de la isla de Mindanao y adyacentes, la desempeñará un general de división, el cual será á la vez comandante general de la división que ha de guarnecerla, y que constará de dos brigadas

Art. 3.º Formarán la primera brigada las tropas que guarnean la parte Norte de la isla de Mindanao y la Laguna de Lanao, y la segunda las de la parte Sur, inclusa la bahía Illana y la zona comprendida entre la costa y el fondo de aquella.

Art. 4.º Los gobernadores político-militares de los siete distritos á que se refiere el artículo 1.º, dependerán en los asuntos militares de los generales jefes de brigada, en la forma siguiente: los del segundo, tercero y séptimo distritos, del jefe de la primera brigada; los del primero, cuarto, quinto y sexto, del de la segunda brigada. Instrucciones especiales determinarán las relaciones que deban existir, por lo que hace referencia á los demás asuntos.

Art. 5.º El gobierno de los expresados distritos corresponderá; á la categoría de comandante el del primero, tercero y cuarto; á la de teniente coronel el del segundo y á la de coronel ó teniente coronel, según las conveniencias del servicio, el del quinto y séptimo.

Art. 6.º La residencia ordinaria del general gobernador político-militar de Mindanao será en Zamboanga, y la de los generales jefes de la primera y segunda brigadas en Marahuit y Parang-Parang, respectivamente.

Art. 7.º Los ministros de la Guerra y Ultramar, puestos de acuerdo, determinarán, interin se incluye en el primer proyecto de presupuesto que se redacte, el mayor gasto que ocasione esta organización y la forma en que debe ser satisfecho.

Importante descubrimiento

Hace algún tiempo venían sospechando algunos jefes de la Factoría que la Compañía Trasatlántica posee en el Dique de Matagorda, que se estaban efectuando robos de alguna importancia.

En los últimos tiempos, estos robos se venían haciendo más frecuentes, por lo que el viernes se denunció el hecho al jefe de la Guardia civil, D. José Gay, el cual comisionó á los cabos Sres. Gordón y González para que practicaran diligencias en averiguación del delito denunciado.

Dos horas después, dichos cabos, digeron al Sr. Gay que existían tres grandes depósitos de efectos navales, robados, por valor de muchos miles de pesetas, hallándose tales depósitos ocultos en las tiendas de vinos llamadas «Los pabellones» y «La de Enmedio», situadas ambas en la plaza de San Juan de Dios, próximas á la puerta del Muelle.

El sábado en la noche, en el momento en que se iba á cerrar la tienda de «Los Pabellones», se presentaron en ella el jefe de la Guardia civil don José Gay, acompañado del teniente Sr. Topete, los cabos mencionados y algunos guardias civiles, procediendo a cerrar la tienda y á efectuar un minucioso registro que dió por resultado hallar dos grandes habitaciones llenas de efectos navales y de algunas alhajas.

Detenido el dueño de la tienda, llamado Cándido Goyan confesó, que tales efectos pertenecían á Enrique Anglada, sugeto de pésimos antecedentes. El dependiente dijo que su amo vendía jarcias, uno de los efectos que más abundan en el depósito clandestino.

Después, pasaron el Sr. Gay y sus subalternos á la tienda de Enmedio, encontrando una habitación llena de

iguales efectos que las anteriores y algunos libros con cuentas de ventas realizadas.

El dueño de esta tienda declaró que aquellos efectos pertenecían á Miguel Amores, el cual le pagaba el arrendamiento de aquella habitación, siendo él ageno al negocio.

Por consecuencia de estas declaraciones han sido detenidos Anglada, Amores, Antonio Martín y el maestro velero de la Trasatlántica Manuel Cañero Velasco.

Los dependientes de ambas tiendas han declarado que el último conducía á ellas grandes piezas de lona.

En los libros hallados se ve que de lo vendido se hacía una liquidación mensual, cuyo producto se repartían entre todos. El jefe de esta sociedad aparece ser Anglada y Amores el cajero.

Supónese la complicación de muchas personas. Los detenidos en sus declaraciones se inculpan mutuamente.

Actívanse las diligencias para el total esclarecimiento.

Dícese que tal vez alcance responsabilidades algunos individuos que pertenecen á nn instituto armado.

Algunos funcionarios de Marina han comenzado el inventario de los efectos.

El juzgado instruye diligencias. El hecho es tema de todas las conversaciones.

Colaboración inédita

LA ISIDRICA

Lectores, oid una confesión muy reservada.

Juanillo el pintor se ha enamorado; pero ó no hay justicia en el mundo ó las personas que de Juan han hecho burla estos días, deben de recibir el más cruel de los castigos.

Juan vino á Madrid en los primeros días de este mes.

Traía un precioso cuadro á la Exposición.

Un grupo de olmos, muy vistosos, una praderita cuya grama tenía galanura de color y sumo realce, por manera que parecía que si un soplo de viento hubiera dulcemente soplado la hierbezuela, estremeciéndose, ondulando, cambiando de visos á la luz del sol, habría ofrecido el más bello detalle de realidad. Lontananzas vigorosas, montes y picachos lejanos terminaban el paisaje.

Muy satisfecho aguardaba Juan, cuando menos, merecer una mención honorífica por su obra.

No tenía el pobre muchacho otras esperanzas, ni otros afanes que los de la gloria alentaban su corazón.

Si el suceso que voy á referiros no fuese una realidad, tal vez careciese de interés; pero verdadero en un principio, verdad en todo su desarrollo, cierto hoy que empieza á determinarse su consecuencia, la aventura merece ser narrada con toda sencillez y sin que por adornos de un inútil palabreo ó de una retórica y una filosofía pedantesca pierda su encanto.

Entre la muchedumbre forastera que por Mayo puebla las calles de Madrid vió Juan una linda muchacha.

¡Qué chica! Una virgen de Rafael, nacida en la provincia de Salamanca,

—Celestial... es una maravilla—exclamó Juan al mirarla.—Parece un sueño que yo halla encontrado criatura tan bella en mi camino.

Rubia, blanca, de facciones correctísimas, de un rostro lleno de modestia y de dulzura.

Dulzura—atended á la palabra—en este caso se aplica con propiedad, os lo afirmamos.

No está dicho porque el rostro fuera inocentón, abobado, sino porque en él se revelaba esa afectuosidad cariñosa, esa sencillez seráfica de algunas criaturas á quienes Dios después de crearlas parece que les ha pasado su mano por la cara.

Supo Juan que aquella mujer, á la cual acompañaba un buen mozo, vivía en la fonda... ¿á qué decir en qué fonda? Juan se fué á hospedar en la misma, y en habitaciones no muy distantes de las que la hermosa niña y el buen mozo ocupaban.

Sentóse en la mesa del comedor junto á la charra y su buen mozo; pudo contemplarla, hablarla... y al fin hasta dirigirle galanteos.

En un principio recibió con gravedad estas expresiones de entusiasmo la joven salamanquina y hasta el buen mozo miró con alguna adustez al artista; pero luego cuchichearon entre sí la charra y el charro; éste se echó á reír con buen humor y petulancia, y desde este momento oyó con bondad los floreos del artista.

—¿Me hace usted el favor, señorita, de decirme quién es ese caballero que la acompaña? Se lo pregunto á usted porque tengo que pedirle un favor—preguntó el joven artista á la hermosa charra.

Ruborizóse ésta y no contestó.

—¿Qué es eso, caballero?—dijo en esto el charro, que sin duda había oído á Juan.

—Nada—contestó la niña—qué me preguntaba este caballero, porque quiere pedirte un favor, quién eres tú.

—Soy su hermano—repitió éste y se echó á reír muy alegremente.

La joven bajó los ojos y se puso muy encendida.

—Pues bien, caballero—replicó el artista lleno de entusiasmo—deseo hacer un retrato á esta señorita.

—¡Magnífico!—contestó el mocetón—pero adviérto á usted que somos gente de pocos cuartos.

—¿Cómo? ¿De qué habla usted?—dijo Juan loco ya de contento.—Yo quiero hacer un obsequio á la señorita.

—¡Soberbio, soberbio; luego se dirá que somos tontos los lugareños!—dijo el mocetón.—Niña, hoy, cuanto antes, se hará el retrato.

Y el retrato se hizo; y por tal motivo, Juan pudo deleitarse contemplando á la hermosa Anita, así se llamaba, y encenderse más y más su verdadera pasión: siempre se hallaba delante el hermano... Juan no hallaba ocasión de declarar su amor á Anita, pero al mozo no había de parecerle mal aquello.

La broma, la broma cruel, sangrienta, seguía; el hermano, y lo que es peor aún, la misma hermana, continuaron aquella burla, aquella estafa no penada por las leyes...

Porque el mocetón y Anita eran marido y mujer, y á él, por estúpida presunción (incalificable), habíasele ocurrido el tal fingimiento; nuevo cuerpo impertinente.

Pero cuando ayer se preparaba Juan á seguirlos, pues anoche mismo salieron de Madrid, recibió una carta sin firma.

«Caballero, permóneme usted; no soy culpable: puede que usted haya comprendido desde un principio la necia broma de mi esposo... pero si no, si ha sido usted burlado... ¡Oh! y lo ha sido usted; Tengo este sentimiento: si la modestia, si los temores de usted han sido ciertos... entonces... perdone usted á un labriego orgulloso... pero yo nunca me perdonaré mi complicidad.»

—No podíamos por menos—dijo yo;— todos los curiosos impertinentes reciben este castigo. ¡Has conquistado una Isidrica!

José ZAHONERO.

Información local

Ayer estuvo en esta capital nuestro querido amigo particular, el Sr. D. Diego Perez Mila, jefe del partido conservador en Isla Cristina y hombre de grandes prestigios.

Quiera Dios que nunca olvide á los que hoy son sus buenos amigos.

Lo cual sucederá el día que se convenza de que el jefe le matará en un abrazo.

La venda caerá al fin.

Por la Capitanía general de esta región, se ha dispuesto que el cuartel de San Francisco, sea reconocido por un maestro de obras, con objeto de que certifique el estado en que se encuentra.

Por la zona de reclutamiento se ha propuesto á las comisiones provinciales de Huelva y Sevilla, para que declaren como prófugos, por no haberseles podido entregar sus pases de sorteados, á los reclutas del cupo de Alosno y Huévar, respectivamente, Manuel Delgado Cueto y Juan Carvajal Mesa.

Ayer fué curado en la Casa de socorro Juan Jerónimo Sepúlveda, de una

herida contusa en el parietal derecho. Fué calificada de grave.

En la cura pública fueron asistidos 23 enfermos.

Ayer fué redimido á metálico el mozo del actual reemplazo, Juan Cóntreras Millán, de Zalamea.

La Guadaia civil del puesto de Cortegana, detuvo el día 10 del actual, en la finca de la «Gazapa», término de Aroche, á Juan Correa Arias, de 15 años de edad, por haber dado dos puñaladas á un cerdo de la propiedad de su convecino Casimiro Gonaalez.

Hasta el día de ayer se habían redimido á metálico 29 mozos sorteados.

El día 12 del corriente, fué detenido en Cortegana, Juan Buño Arroyo, por haber matado de un tiro á un cerdo en finca del «Valle de la Pata.»

Buques entrados en nuestro puerto, durante el día de ayer:

Vapor francés «Constatin», de Havre, con carga general.

Id. español «Cabo Roca», de Cádiz, con carga general.

Id. id. «Goya», de Sevilla, con carga general.

Id. alemán «Breuquin», de Lisboa, en lastre.

Id. inglés «Sincares», de Niza, en lastre.

Id. id. «Caerleón», de Cádiz, en lastre.

Despachados:

Vapor inglés «Sallurek», para Liverpool, con mineral.

Id. español «Goya», para Albufeire, con carga general.

Id. id. «Cabo Roca», para Vigo, con carga general.

Hoy se ha celebrado en la Delegación de Hacienda el anunciado concurso para el arriendo de las cédulas personales de esta provincia, cuyo acto ha quedado desierto.

Por real orden de 9 del actual, ha sido nombrado Jefe de Negociado de tercera clase de la Dirección general del Tesoro público, D. Antonio Merry Villalba, actual Tesorero de Hacienda de esta provincia.

El día 11 fueron puestos á disposición del juez municipal de San Juan del Puerto, los vecinos de aquel queblo Bartolomé Dominguez Robles y Antonio Dominguez Gomez, por haber amenazado á dos guardas rurales que se opusieron á que entrase una piara de ovejas en el sitio denominado «Candón», propiedad de varios particulares.

Mañana, según tiene anunciado el ayuntamiento de Gibrleón, comienza la renombrada feria de aquel pueblo.

El mercado durará siete días.

Ha sido detenido en San Juan del Puerto, Juan Rodriguez y Rodriguez, que estaba reclamado por el juez municipal.

En virtud de orden del juez municipal de La Palma, fecha 10 del actual, en la mañana del día 12 fué detenido por la guardia civil el vecino de aquella localidad, Pedro Leal Caballero, habiendo sido puesto á disposición de dicha autoridad.

Varios vecinos de la calle Ricos se han acercado á nuestra redacción quejándose de los alborotos que á diario promueven un gran número de niños, que no satisfechos con escandalizar, tiran piedras á las casas y cometen otras fechorias por el estilo.

Uno de dichos vecinos, respetable amigo nuestro, se ha dirigido en queja particularmente al alcalde.

Convendría que nuestra primera autoridad municipal, enviase á dicha calle una parejita de sus agentes.

Habiendo tenido noticias el Guardia 1.º del puesto de Ayamonte, que en varios sitios pertenecientes á la Isla de Canela, de aquél término, se venían cometiendo hurtos de gallinas, ordenó la presentación en dicho punto de dos guardias, los cuales practicaron las oportunas diligencias; dando por resultado la captura de Manuel Garcia, natural y vecino de Isla Cristina, de 17 años de edad y de oficio marinero.

Fué detenido el tal *zorrito*, en el sitio denominado Punta del Caimán, el día

10 del corriente, convicto y confeso del hurto de una gallina en la noche del día 4 del presente mes, asaltando para ello el corral de la casa de don Tomás Garcia.

Manifestó que dicha noche al verlo varios vecinos lo persiguieron y tuvo que tirar dicha gallina que llevaba en un saco que se habia encontrado.

Es de suponer que el tal Garcia sea el autor de varios robos de la misma indole, llevados á cabo en la noche del día 23 del pasado mes de Septiembre, en varios sitios de la referida Isla.

En la noche del día 10 se declaró un incendio en la casa de campo, propiedad de doña Josefa Garrido Fernández.

La finca está situada en el sitio denominado Santa Marina, término municipal de Arroyomolinos.

Las dos naves de que se componia la casa quedaron completamente derruidas y se quemaron en el incendio 200 hases de heno, 6 de balago, 140 arrobos de paja y 4 fanegas de altramuces.

Se calculan las pérdidas en 500 pesetas, y hasta la fecha se cree que el hecho ha sido casual.

Se encuentra más aliviado de la enfermedad que padece, nuestro distinguido amigo el ingeniero jefe de minas de esta provincia, don Manuel Sánchez del Villar.

La importante «Revista Minera y Metalúrgica», de Madrid, ha reproducido en sus columnas, el artículo publicado por EL ALCANCE, titulado «Algo de minería», debido á la pluma de nuestro ilustrado colaborador, que oculta su nombre con el pseudónimo Paerick.

Han sido denunciadas en La Puebla, 200 cabezas de ganado cabrio, propiedad de José Fernández, por haberlas encontrado pastando sin autorización en terrenos de particulares.

En una correspondencia de Londres, leemos lo que sigue:

Se nota alguna firmeza en el mercado de minerales, habiendo subido el plomo desplutado y el argentífero, desde la pasada semana, dos chelines y seis peniques. La plata tambien hemos tenido la satisfacción de ver montar su precio de los 33 peniques, cotizándose hoy, según las últimas noticias, á 33 1/16 la onza inglesa.

El cambio tambien ha subido dos céntimos; por consiguiente, con todos estos datos podemos dar como precio en depósito de embarque, cincuenta y cuatro y cuartillo reales para el quintal de plomo, pagándose á catorce y medio reales la onza de plata.

El precio fijado por los compradores en esta para la liquidación de los plomos entregados en Septiembre último, ha sido:

Cincuenta y tres y medio reales para el quintal de plomo.

Catorce y medio reales para la onza de plata.

TRIBUNA PÚBLICA

Remitido

Sr. Director de EL ALCANCE.

Muy señor mio: al continuar la campaña que he emprendido por medio de la serie de comunicados que vengo publicando, primero en *La Justicia* y ahora en EL ALCANCE, de su digna dirección, contra la desatentada y funestísima política que en esta provincia viene desenvolviendo el extradicionalista, al estilo de los felices tiempos en que vivían los Arbués y Torquemada, Sr. Burgos y Mazo, más propia para que en la misma aparezca pujante y amenazador al elemento carlista, que en ningún tiempo pudo en ella arraigar, que para la prosperidad y defensa de sus sagrados intereses, no me propongo, como maliciosa é intencionadamente supone *El Defensor*, desahogar la justa cólera que mis amigos y yo debíamos sentir al ver incumplidos los solemnes ofrecimientos que se nos hicieron, no de *destino* para que no hubiera *mohina*, como también insinúa el último citado periódico, que esto es muy pequeño y ruin ante miras, más nobles y elevadas; sino de poseer en nuestras manos los medios necesarios para librar á Ayamonte é Isla Cristina de las respectivas cuadrillas de despreocu-

pados que por tantos años vienen tirando y explotando á su sabor á aquellos dos desdichados pueblos; me propongo única y exclusivamente contribuir con mis pobres fuerzas á desenmascarar y derribar á ese falso ídolo que hasta ahora todos veníamos venerando como al Mesías prometido, y á quien yo y otros muchísimos, cándidamente ayudamos á levantar.

Desde la restauración acá nunca ha tenido esta provincia la fortuna de que los hombres que en ella se dedican con más ahínco á la política se distinguen por su esclarecido talento ni por el desinterés y celo que se requiere para velar por los intereses que se les encomiendan.

Pero de todos, de ninguno ha recibido mayores decepciones que las que está experimentando con el Sr. Burgos, por lo mismo que hacía este hombre, y como por arte de encantamiento, habían convergido todas las miradas, creyéndole el único capaz de enderezar tantos entuertos como en la misma existen y de remediar en gran parte los muchos y graves males que todos deploramos.

Esto consiste en que óbramos muy de ligero al atribuirle y reconocerle unas condiciones que ahora está demostrado que no posee.

En su afán el Sr. Burgos de llegar á la suspirada jefatura del partido conservador de la provincia, despojando de esta investidura á quien reunía mejores títulos para llevarla, y con la inexperiencia propia de un neófito, no tuvo reparo en reclutar el cascote, los elementos más díscolos y ambiciosos de todos los partidos; prometiendo á los nuevos adeptos villas y castillos y haciéndoles toda clase de ofrecimientos que hoy no puede cumplir.

De aquí la soberbia marejada que se ha levantado en su contra; la ola impetuosa que amenaza envolverlo para arrastrarlo al fondo del abismo á donde irremisiblemente irá á parar si Dios ó Tetuán no lo remedia.

Eso les ocurre á todos los que, como el Sr. Burgos, siembran vientos, que necesariamente tienen que recoger tempestades. Buena prueba de los muchos ofrecimientos que no ha podido cumplir, es la de que á los individuos que formaban los comités conservadores del Sr. Burgos en Ayamonte é Isla Cristina les prometió recabar con toda seguridad la concepción necesaria para calar una almadra de atún en el término marítimo de Cartaya; concesión que reiteradamente ha sido negada por el actual ministro de Marina, demostrándose con esto la gran influencia que en las altas esferas tiene el cacique del partido provincial, Sr. Burgos.

Como esta epístola se ha hecho demasiado larga y aun queda mucho que decir, me despido de V. señor Director, repitiéndome su affmo, s. s. q. s. m. b.

JOSÉ ORTIZ PÉREZ

Huelva 13 de Octubre de 1895.

CARCEL

Existencia de presos en el día de ayer:
Existencia anterior, 174. Altas, 4.—Suman 178.—Bajas, 4.—Quedan 174.

Servicio Telegráfico

Particular y Exclusivo de "El Alcance,"

POLÍTICA INTERIOR

REUNIÓN DE NOTABLES

Madrid 14, 7'15 n.

Núm. 3086

Sagasta ha conferenciado esta tarde con los Sres. Castelar, González (D. Venancio) y Bermúdez Reina, cambiando impresiones acerca de la marcha de los asuntos de Cuba y de la gestión del actual gabinete en lo que á aquellos y á los demás que hoy se hayan sobre el tapete, respecta.

Todos se hayan de acuerdo en que la situación por que atraviesa el Gobierno es arto desfavorable y urge un cambio radical en la política.

VEGA DE ARMIJO

Ha regresado el marqués de la Vega de Armijo que conferencia también con el jefe del partido liberal, reconociendo que la situación es verdaderamente grave y que los actuales acontecimientos pueden acarrear á la nación un verdadero conflicto.

DE TODAS PARTES

ODON DE BUEN

Madrid 14, 7'15 n.

Núm. 3087

Mañana llegará á esta el catedrático suspenso de la Universidad de Barcelona D. Odon de Buen.

Los escolares están citados para ir á recibirle y celebrar en su obsequio una manifestación.

Las autoridades adoptan toda clase de precauciones.

DE VIAJE

Madrid 14, 10-15 n.

Núm. 3207.

Vega de Armijo ha salido con dirección á Córdoba, donde permanecerá corto número de días.

—Odon de Buen visitará al ministro de Fomento en Zaragoza para donde saldrá por la mañana el señor Bosch.

LA ENTEROCOLITIS

Madrid 14, 7'15 n.

Núm. 385

Telegrafían de Barcelona que en San Lorenzo de Latole, pueblo de aquella provincia, ha sido atacada de enterocolitis una familia entera, habiendo fallecido un individuo.

En vista de ello, el ministro de gobernación ha comunicado al gobernador civil de la provincia las órdenes oportunas para que el inspector de Sanidad se traslade inmediatamente á dicho punto, con el objeto de

abrir la oportuna información y de dictar cuantas disposiciones crea conducentes á la extirpación del mal.

LO DE BARCELONA

Madrid 14, 10-15 n.

Núm. 3205

De Barcelona comunican que ha transcurrido el día en medio de la tranquilidad más absoluta.

Han vuelto á abrirse las clases.

NUEVO CRUCERO

En breve marchará á Kiel una comisión de marinos con el objeto de presenciar las pruebas del crucero «Germania», recientemente adquirido por España.

Lo del Ferrol

Madrid 14, 10'45 n.

Núm. 3206

Las autoridades del Ferrol han impedido á los obreros la celebración del meeting que tenían proyectado en la aldea de Sarrantes.

Dichas autoridades muestránse contrarias á que la ciudad se ponga en estado de sitio.

Se han hecho varias prisiones de alborotadores entre los obreros del Astillero.

CUBA

LO DEL PAILEBOT

Madrid 14, 10'15 n.

Núm. 3207

El comandante del apostadero de la Habana ha contestado al despacho del ministro de Marina que ignora el nombre del teniente que mandaba el Pailebot apresado por los filibusteros.

PARA ESCARMIENTO

Madrid 14, 10'30 n.

Núm. 3210

El ministro de Marina dice que se haya dispuesto á que se imponga un castigo severísimo á la tripulación del Pailebot.

ALARMA

En los centros oficiales reina extraordinaria alarma, la cual se ha hecho ya extensiva al público en general, por ignorarse el paradero del crucero «Marqués de la Ensenada», del que hace días no se reciben noticias.

Manjón.

Toros en Zaragoza

Zaragoza 14, 7 n.

Núm. 454

Los seis toros de Lizaso hermanos, cumplieron.

«Guerrita», toreando y matando estuvo muy bien.

«Villita», se ha portado como un maestro.

Sus paisanos le han aplaudido mucho.

En la plaza ha habido un lleno completo.

Mañana se celebrará la tercera corrida de feria, con toros del señor conde de Ezpoz y Mina, que serán estoqueados por «Guerrita» y «Bombita».

RAMON

ANASTASIO BARRERO

TETUAN, NUM. 13

En este acreditado establecimiento acaba de recibirse la rica manteca de Hamburgo, marca Brun y está al llegar una partida de rico queso de bola y plato.

Damas está recomendación ninguna porque de todos es conocido que el lema de esta casa es vender barato y dejar que digan.

En garbanzas de Castilla no hay quien le compita.

TETUAN, 13

Sección comercial

SERVICIO TELEGRÁFICO DE LOS

Sres. Bernard y Compañía

JUAY DE MENA, 3, MADRID

Cambios

Bolsa del día 3 Octubre 1895

MADRID

4 por 100 interior fin corriente	69'25
» Contado	69'40
4 por 100 exterior contado	80'65
Acciones Banco España	390
4 por 100 amortizable contado	82'30
Acciones Compañía Tabacos	194
Cuba de 1886	101'00
» de 1890	89'00
Cheque sobre París	17'00
Cheque sobre Londres	29'63

PARIS

3 por 100 exterior español	69.09
5 por 100 renta francesa	102'92
3 por 100 italiano	89'90
Turco (1 por 100)	26'77
F. C. Zaragoza	146
Nortes	107
Portugués (1 por 100)	27'31
Banco Otomano	760
Rio-Tinto	451
De Beers (diamantes)	676
Robinson oro	285
Ferreira id.	585
Simmer etc. Jack id.	000
Randfontein id.	108
Langlaagte id.	000
Goldfields	000
Transval id.	000
Durban	000

MATADERO

Reses sacrificadas en el día de ayer:
Vacas 4. Añojos 0. Bueyes 0. Ternero 00. Ovejas 00. Novillos 0. Carneros 00. Borregos 00. Cabras, 43.
—Reprobadas, 00 cabras.

OBRAS DEL PUERTO

Día 11 de Octubre de 1895

Carga.—Mineral piritá hierro, 742.580 kilos.—Cereales, 167.000.—Carga general, 35.000.—Vino 33.600, Lana 00.000.—Hierro, 00.000.—Alcohol, 00.000.—Tapones corcho 1.000.—Manganeso, 450.000.—Harina, 00.000.

Descarga.—Carga general, 00.000. Carbón mineral, 00.000.—Lingotes 0.000 —Bocoyes vacíos, 00.000.—Cemento, 00.000.—Travesas, 250.000.

Al "Boletín Meteorológico,"

El que desee suscribirse puede hacerlo por medio de su corresponsal don Benigno Montes León, calle Mendez Nuñez, en esta capital.

La suscripción por un año cuesta 6 pesetas.

CARLOS GUERVOS

PROFESOR PIANISTA

Da lecciones á domicilio y en su propia casa.
Se afinan pianos.
Dirigirse á la

CARRETERA ODIEL

FRENTE AL INSTITUTO

Se arrienda una bonita y espaciosa casa rodeada de jardín con agua de Peguerilla, labaderos, baño marquesina, dos salas con alcobas, comedor, dos cuartos, espaciosa cocina con grifos, cuadra, pajar, palomar y gallinero, situada en la línea de Sevilla, junto á San Cristóbal. Dan razón calle Tetuán 3, sombrerería.

Bazar de muebles de todas clases

Bernardo Coto

Concepción, 5. Huelva

Camas de hierro y madera.—Lampistería objetos de fantasía.—Gran surtido en sillería.—Artículos para viaje y otros varios.—Colchones y catres metálicos de todas clases.

Es el que más surtido tiene y el que en mejores condiciones vende por hacer todas sus compras al contado.

C.ª Sevillana de navegación

A VAPOR, (Antes Segoría, Cuadra y Compañía)

El vapor español "Luis de Cuadra,"

saldrá del puerto de Huelva el jueves 17 de Octubre de 1895, á las cinco de la mañana, para Cádiz, Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, San Felú, Palamós, Certe y Marsella.

Salidas fijas todos los jueves por la mañana. Admite carga y pasajeros. Se despacha, Odiel 35, Huelva, por su consignatario, Fernando Suarez.

SE VENDE

una buena máquina de vapor, vertical, de diez caballos la caldera, y de siete el movimiento.

Calle del Puerto, 31, informarán

Tip. de LA CRÓNICA.—Bocas, 2-

un cuarto de la señora Pistoie, en el segundo; la puerta de la izquierda.

—Gracias, dijo Fícel, subiendo cuatro á cuatro los peldaños.

La señora Pistoie, principal locataria de la casa, era la que alquilaba antes la bohardilla á Fícel. Demasiado impaciente éste para soportar su eterna charla, no quiso presentarse á ella desde luego, y en cuanto se encontró en el descanso de la escalera, se revistió del valor y dió tres golpes en la puerta de la izquierda.

Su rostro estaba bañado en sudor. ¿Qué iba á ver? ¿Cómo le recibirían? ¿Cómo terminaría la entrevista?

Apenas habían cruzado por su cabeza estas preguntas, cuando se abrió la puerta y apareció Cecilia.

Hay emociones tan vivas, tan rápidas, que la pluma no puede describirlas.

La joven lanzó un grito, cerró los ojos y hubiese caído al suelo á no sostenerla Fícel.

En aquel momento salía de su casa la señora Pistoie para saber quien llamaba á la puerta del vecino.

Esta situación, que al pronto creyó le favorecería, le trastornaba, y hasta le parecía que mejor hubiera podido hablar en la aristocrática casa de la calle de París.

—No suponíais encontrarme aquí, Sr. Fícel, dijo la joven después de algunos instantes.

—Señorita, respondió vivamente éste, si algo puede endulzar mi sentimiento al ver vuestra desgracia es la idea de poder seros útil.

—Ignorais, pues...

—Lo sé todo. No pretendo daros cuanto habéis perdido; pero, al menos, puedo con mi fortuna aseguraros tranquila existencia.

—¿Vuestra fortuna?...

—Sí, señorita. Recordad vuestras palabras; «partid, trabajad, esperad»; partí con esperanza; he trabajado, y gracias á la amistad de mi valiente capitán, he llegado á ser rico.

Fícel refirió rápidamente sus operaciones comerciales, sin olvidar el testamento de Tomás, y terminó con estas palabras: «Al entrar esta mañana en el puerto me dijo mi amigo:

CAPITULO XXIII

La casa de la calle Beauverger.

Secreto instinto llevó á Fícel hácia la casa que habitó en otro tiempo; llegando delante de ella, penetró atrevidamente en el negro y viejo pasadizo que antes recorría con satisfacción para subir á su bohardilla, preguntando á una mujer que encontró en él:

—¿Vive aquí la señorita Demanchot?

—Sí, señor; ocupa con su padre

para los equipos. El señor Demanchot pidió tiempo para reflexionar; prometió recobrar su pérdida en otra combinación y dilató el matrimonio.

Pero cuando la desgracia cae sobre una casa, no se aleja hasta que todo lo ha arruinado. Apenas había transcurrido una semana, y el señor Demanchot perdía el resto de su fortuna y se incendiaba su fábrica de Ingouville. Imposible sería decirnos el ruido que produjo esto en la ciudad.

El señor cayó malo; durante un mes estuvo á las puertas de la muerte, y la señorita... pero no es esto todo. Los marqueses dijeron que les habían robado; y con el contrato en la mano, entablaron un pleito que ganaron enseguida. No pudiendo moverse el señor Demanchot, se dejó condenar por insolvente, y un día vinieron á embargar. La señorita tuvo miedo á aquella gente y huyó con su padre, que estaba casi alelado; se garecieron en un cuarto amueblado y... yo busqué otra colocación. Esto es todo. Fícel había escuchado el relato de

PÍLDORAS

del Dr. AYER

Son las mejores purgantes, son puramente vegetales,
Son fáciles de tomar y de digerir, Son azucaradas.

Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento, Curan los Desarreglos del Hígado y Abren el Apetito.



Nadie debe estar sin una cajita de las Píldoras Purgantes, del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis, a los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades.

Preparadas por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

EL ALCANCE
 C. R. POPULAR, POLÍTICO Y DE INFORMACION
 DOS EDICIONES DIARIAS
 En la imprenta de este periódico, Bocas 2, se hacen toda clase de trabajos tipográficos, a precios arreglados.

Banco Vitalicio de Cataluña

COMPANIA DE SEGUROS VIDA
 A PRIMAS FIJAS
 Domicilio en Barcelona: ANCHA 64
 CAPITAL DE GARANTIA: 10.000.000 DE PTAS.

Capitales asegurados por la Compañía hasta 31 de Diciembre de 1894, 98.517.284,28.
 Sinistros pagados hasta la fecha, 4.108.914,58 pesetas.
 En todas las provincias tiene esta Compañía española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida, que tan útil es a las familias.
 Inspector en Andalucía y Extremadura, D. Manuel Macías.—Subinspector, D. Miguel Pimentel.—Agentes, D. Pedro Vizo, D. Sebastian Viera, D. José María Aguilar y D. Julio González.

Delegación en Huelva, calle del Puerto, núm. 25

Posada del Peine

MADRID

Calle de Postas, a 100 pasos de la Puerta del Sol y de la Central de Correos y Telégrafos y a 20 de la Plaza Mayor.

Hospedajes desde una peseta

Edificio modelo ha poco reconstruido con todos los adelantos, alumbrado y servicio toda la noche, magníficos retretes inodoros y fuentes en todos los pisos, rígida administración y moralidad; proporcionan seguridad, confianza, tranquilidad y economía en todo el servicio, incluso en el comedor. Merece visitarse para apreciar bien su importancia. No fiarse de nadie, esta casa no tiene sucursal alguna, ni coches, ni agentes, y como distintivo especial, hay un magnífico reloj de torre en su fachada principal.

Salón de Peluquería y Perfumería

La Sra. Viuda de Pariente tiene el honor de hacer saber al distinguido público onubense que ha abierto de nuevo su antiguo y acreditado Salón de Peluquería y Perfumería, en el mismo local que ocupó antes, en la esquina de las calles Palacio y Monasterio.

En él encontrarán cuantos lo favorezcan, el esmerado servicio que ha distinguido siempre a esta casa.

PRECIOS

	Pesetas		Pesetas
Afeitarse	0,25	Singeing	0,25
Cortar el pelo	0,25	Cepillar la cabeza	0,10
Champoo	0,25	Lavar la cabeza a las señoras	2,00

Máquinas de coser

DE OCASIÓN

De mano y punto de cadeneta á tres duros; de mano doble pespunte, desde cinco duros; de pie, fabricación alemana, desde seis duros; id. de pie, de la Compañía «Singer», desde ocho duros en adelante; grandes, industriales y de brazo para sastres y zapateros, á quince duros.

Núñez Palomo y Compañía, mecánicos, Huelva

Se solicitan comisionados en los pueblos de esta provincia y la de Badajoz.

REFERENCIAS.—Imprenta de «La Crónica», Bocas 2; almacén de comestibles, Duque de la Victoria 5 y calle Odiel 35 y 47, Huelva. Se compran bicicletas y triciclos usados.

EL INDUSTRIAL ESPAÑOL

(CONCEPCION, 7, HUELVA)

SUCURSAL DE LA GRAN FABRICA DE CALZADO DE FRANCISCO CHICO GANGA

SIERPES, 33 SEVILLA

En este Establecimiento, montado con todos los adelantos conocidos hasta el día, y siendo uno de los principales de España, encontrarán todos los que lo visiten un elegante y variado surtido en todo lo perteneciente al ramo de zapatería. Tratándose de un industrial de tanto crédito, no solo en esta población, sino en toda España, de una manufactura que está reconocida como la más perfecta que se fabrica en el país son excusados todos los elogios, bastando consignar el favor que le dispensa el público.

CAFÉ DE LA CAMPANA

Este acreditado establecimiento, que cuenta muchos años de existencia, viéndose siempre extraordinariamente favorecido en vista del inmejorable café y excelentes bebidas que en él se expenden, ha vuelto á abrirse al público á cargo de nuevo dueño, que ofrece corresponder á las distinciones de sus favorecedores, sin omitir ni gastos ni sacrificios conducentes á sostener el buen crédito de que viene precedido, subsanando al mismo tiempo cualquier falta que se le indique.

CAFÉ A 20 PESETAS LA TAZA
 SAGASTA, 48

COLEGIO DE SANTA ISABEL

INCORPORADO LA INSTITUTO PROVINCIAL

Primera enseñanza de párvulos, elemental y superior.
 Segunda enseñanza; preparación para carreras especiales.
 Enseñanza de adorno y recreo.
 Pidense catálogos.
 Puerto, 35, Huelva

Justo Fernández Izquierdo
 SACRAMENTO, 2.—MADRID

Dentición infalible
 Lo saben las madres: ningún niño muere en la época de la dentición. Elixir de Fernández Izquierdo. Caja, 3 pesetas. Se remite por 14 reales.

Calenturas intermitentes
 Se curan con las Píldoras febrífugas infalibles de Fernández Izquierdo. Caja, 6 pesetas para fiebres rebeldes, y 3 pesetas para fiebres benignas. Por 2 reales más se remiten. Para evitar falsificaciones é imitaciones que nada curan, todas nuestras cajas de DENTICION y PILDORAS llevan una contrasena especial: «La letra y marca son en relieve.» Desechar las que no tengan esta contrasena.
 CALLE DEL SACRAMENTO, NÚM. 2, BOTICA MADRID

Relojería Española
 Palacio, 5.—Huelva

Composiciones de toda clase de relojes, incluso los de Torre, con perfección y economía. Se empuñan relojes como traídos de fábrica. Se hacen y componen toda clase de alhajas.
 Se doran y platan todos los metales al fuego y al galvanismo.
 Los trabajos de esta casa se garantizan por un año.



Competencia con las mejores marcas extranjeras absoluta pureza y elaboración esmerada.
 Pídanse en Hoteles, Cafés, tienditas de licores y ultramarinos.
 Se conceden representaciones y depósitos en provincias.

¿Quién pasando por Huelva NO VISITA EL PASAJE DE ZAFRA HAY RESTAURANT



El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudosos, raquitismo, escrófula linfática y estado caquético en general. No contiene el MORRHUOL grasa alguna, puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 10 reales frasco. 12 frascos 96 reales. De venta al por mayor y menor: farmacia del autor, plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América.

Gran Hotel del Nuevo Mundo

CÁSTOR CALLEJO

CALLES SAGASTA, 56 y 58, y ZAFRA, 2 y 4
 HUELVA

Esta acreditada Fonda, la primera de la Capital y su provincia, dispone de magníficas habitaciones con vistas á la calle y amuebladas con verdadero gusto.

Elegante servicio, comida servida á la lista con abundancia y buena condimentación.
 Así se explica que sea la más favorecida por el público, á pesar de no llevar más que seis meses de existencia.
 Grandes comodidades para la temporada de verano.

SAGASTA, 56 y 58 y ZAFRA, 2 y 4

PASTILLAS BONAL

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA

Estas pastillas las recomiendan eminentes profesores, porque reúnen á la acción calmante, tónica y anestésica de la cocaína, la estrigente y antipirética de los compuestos bóricos y eliminadora del clorato sódico. Son, pues, de utilidad incontestable en las anginas, ronqueras, tos y en todas las inflamaciones de la boca y garganta, ya sean crónicas ó agudas.

Nota.—Tenemos preparadas pastillas de cocaína y menthol. De cocaína, codeína y menthol, para cuando los señores médicos las consideren indicadas. Pídanse en todas las farmacias y droguerías. En Madrid: Farmacia del Doctor Bonald, Núñez de Arce 17, antes Gorguera.

Muy barato y en buen uso

Están á la venta un volante de madera de 2 metros diámetro con su caballete en condiciones de servicio. 115 kilogramos de correa de transmisión, de 75 milímetros ancho. 8 de grueso y de 4 por 5 id.; una buena máquina de tallar inglesa y otros artículos. Darán razón en esta Administración.

LA GADITANA

Excelente cerveza Pilsener

Precios: Doce de botellas, 6 pesetas; media, 3, devolviendo los cascos.

Representante para Huelva y su provincia:
 SALVADOR MORA
 Garcí-Fernández, 2, Huelva

A LOS COSECHEROS DE VINOS

D. Manuel Chaves Montiel, comisionista y consignatario en esta plaza, compra grandes y pequeñas partidas de vino para exportarlas.
 Diríjanse á él les que deseen vender sus cosechas.
 Calle Carretera Odiel, núm. 155

FERNANDO SUAREZ

Consignatario de la Compañía Sevillana de Vapores con salida fija de Huelva todos los jueves las 5 de la mañana, y negociante por cuenta propia de granos y caldos.
 ODIEL, 35, HUELVA

MANUEL TORRES LIBRERIA

y centro general de suscripciones
 Se sirven y completan toda clase de obras.—Obras á plazo, venta de periódicos de todas clases. Bocas, 12, Huelva.
 Encuadernaciones y Sellos de caoutchouc

Tónico-genitales del Dr. Morales

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la impotencia debilidad espermatorrea y esterilidad.

Cuentan 27 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean.
 Principales boticas, á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.

Doctor Morales, Carretas 39 Madrid

Se vende

Una magnífica estantería y todos los enseres propios para un establecimiento de bebidas.

En la calle Bocas num. 2 dan razón y precios.

HUELVA

Casas en venta

Dos bien acondicionadas, situadas una en la calle Enmedio, número 5 y otra á su espalda, calle Fernandito el Católico, número 10.

En las mismas dan razón.

SE VENDE

á voluntad de su dueño, una casa de planta baja en la calle Montrocal de esta población, propia para casa habitación y gallanía, sin número de gobierno.

Para tratar de su venta diríjanse al encargado del almacén de vinos La Mezquita, calle Ricos, número 4.

CAFÉ NERVINO MEDICINAL

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas á 8 y 5 ptas. caja. Se remiten por correo á todas partes.

Doctor Morales, Carrets 39 Madrid

la criada con el interés que puede suponerse.

—¿Y dónde está ella ahora?, preguntó bruscamente cuando terminó María.

—¡Ah! ¡pardiez!, la buena señorita no hace brillante papel; en las ciudades pequeñas como en las grandes, la pobreza es mala cosa. En cuanto se supo que estaba arruinada, se le cerraron todas las puertas, habiendo tenido que refugiarse, como ya os lo he dicho, en una casa de la calle Beauverger, donde vive una mujer que alquila cuartos amueblados.

—¡Bien, María; he tenido mucho gusto en verte; toma por el tiempo que te he hecho perder. Adios, ya nos veremos.

Y el tallista, deslizando un escudo en la mano de la morenilla, se dirigió apresuradamente á la calle que ésta le indicó, mientras que María daba vueltas con satisfacción á la moneda, mirando alejarse al joven y diciendo mientras recogía el canastillo.

silencio, se levantó Fícel con el corazón oprimido.

Cecilia tenía entonces diez y nueve años y estaba en todo el esplendor de su belleza. El aturdimiento de la niña había cedido á la prudencia y austeridad de la mujer, á esa gracia franca que impone respeto. Al verla en medio de aquellos viejos y despareados muebles, en aquella habitación donde parecía reinar la tristeza, experimentó Fícel penosa sensación, y á pesar suyo recordó los dorados salones de la casa de la calle de París, diciendo mentalmente:

—¿Cuánto debe sufrir!

Por su parte, la joven encontraba al tallista más alto, más formado, más hombre. Su frente, bronceada por el soplo del mar y el calor del sol, imprimía á su rostro un sello de respeto, y su traje de marino le daba aspecto muy diferente del que tenía al partir.

Cecilia trató de sonreír y tendió la mano al tallista.

Este estrechó respetuosamente aquella mano y permaneció tímido, indeciso.

Conociendo Fícel el peligro, le cerró la puerta en la nariz y depositó á Cecilia sobre una silla de paja.

Anhelante, inquieto, con el sombrero en la mano y una rodilla en tierra delante de la joven, esperaba su primera mirada con religiosa adoración.

Parecía en aquel momento mi pescador bretón orando delante de una imagen de la Virgen.

Cecilia volvió en sí pasados algunos instantes.

—Sois vos... murmuró.

—Sí, señorita, soy yo. Perdonadme por el miedo que os he causado, pero tenía tanta ansia por volver á veros, que no he podido esperar, y en cuanto ha estado amarrado mi buque en el fondeadero del Rey he venido á buscaros.

—Econtrais muy cambiada mi posición, ¿verdad?

—Señorita... dijo el tallista con profunda emoción, mientras que se desprendían gruesas lágrimas de los ojos de Cecilia.

Después de algunos momentos de